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Μέρκελ: Το πρόγραμμα λήγει σήμερα μεσάνυχτα
Η Ευρώπη μπορεί να αντιμετωπίσει την 

κρίση με πολύ μεγαλύτερη σιγουριά απ’ 

ό,τι πριν πέντε χρόνια υπογράμμισε η 

Α. Μέρκελ, προσθέτοντας πως το πρό-

γραμμα και η πρόταση για την Ελλάδα 

εκπνέει σήμερα Τρίτη 30/6 στις 24:00. 

Ξεκαθάρισε μάλιστα ότι δεν υπάρχει 

νομική βάση για ενδιάμεση χρηματοδό-

τηση χωρίς να υπάρχει πρόγραμμα.

Αν η κυβέρνηση μετά το δημοψήφισμα 

ζητήσει περαιτέρω διαπραγματεύσεις 

δεν θα έχουμε πρόβλημα να το συζητή-

σουμε. Δικαίωμα της Ελλάδας να κάνει 

δημοψήφισμα, αλλά και δικό μας δικαί-

ωμα να σκεφτούμε τι θα κάνουμε και ε-

μείς για να προστατευθούμε, σημείωσε, 

λέγοντας πως οι 18 χώρες αποφάσισαν 

ότι το πρόγραμμα δεν θα επιμηκυνθεί.

Η Γερμανίδα καγκελάριος είπε πώς αν 

αποτύχει το ευρώ, θα αποτύχει η Ευ-

ρώπη. Έχουμε αρχές πάνω στις οποίες 

στηριχθήκαμε. Δημιουργήσαμε ένα νό-

μισμα και αποφασίσαμε να κινούμαστε 

στις ίδιες αρχές. Όταν υπάρχει κρίση, το 

κράτος πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες 

του και εμείς να δείξουμε αλληλεγγύη.

Υπάρχει μια διελκυστίνδα μεταξύ αλ-

ληλεγγύης και υπευθυνότητας, τόνισε 

η καγκελάριος. Και πρέπει μεταξύ των 

δύο να υπάρξει συμβιβασμός. Κανείς 

δεν μπορεί να πάρει το 100%. Το γεν-

ναιόδωρο πρόγραμμα που προτείναμε 

ήταν ο δικός μας συμβιβασμός. Η 

Ελλάδα, θα πρέπει να το πούμε, δεν 

επέδειξε διάθεση συμφωνίας κι έτσι 

υπήρξε διακοπή συζητήσεων και εξαγ-

γελία δημοψηφίσματος, επεσήμανε η κ. 

Μέρκελ. Όλα τα αναπτυξιακά μέτρα που 

είπε ο Ζ. Κλ. Γιούνκερ είναι στο τραπέζι, 

αλλά είναι απαραίτητο να υπάρξει αντα-

πόκριση και από την άλλη πλευρά.

Από την πλευρά του ο αντικαγκελάριος 

της γερμανικής κυβέρνησης, Ζ. Γκά-

μπριελ, τόνισε ότι από τη συνθήκη της 

Ρώμης ποτέ δεν υπήρξε τόσο μεγάλη 

κρίση στην Ευρώπη. Θα προσπαθήσου-

με να ανταποκριθούμε στις προκλήσεις.

Προσπαθήσαμε να αποσοβήσουμε τις 

εξελίξεις, τόσο εμείς όσο και η Κομι-

σιόν, η ΕΚΤ και το Eurogroup. Παρουσι-

άσαμε μια γενναία πρόταση στην οποία 

λάβαμε σοβαρά υπόψη την κοινωνική 

και οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα.

Δεν αφορά μόνο το 2ο πρόγραμμα, αλ-

λά και το πώς θα βγει μόνιμα η Ελλάδα 

από την κρίση. Μειώσαμε πάρα πολλά 

κονδύλια, αλλά η κυβέρνηση δεν συνέ-

χισε την διαπραγμάτευση και ακολούθη-

σε άλλο δρόμο, δήλωσε ο αντικαγκελά-

ριος. Δεν μπορεί η Γερμανία να δώσει 

κονδύλια χωρίς να υπάρξει κάτι από την 

άλλη πλευρά, γιατί πρέπει να εξηγήσου-

με στον δικό μας λαό γιατί δίνουμε αυτά 

τα κονδύλια, σημείωσε.

Η βασική διαφορά της Ελλάδας από τις 

άλλες χώρες έχει να κάνει με το γεγο-

νός ότι η χώρα ήθελε να αλλάξει όλες 

τις προδιαγραφές της ευρωζώνης. Γι’ 

αυτούς τους λόγους κάθε φορά που η 

κυβέρνηση είχε μια απαίτηση και εμείς 

λέγαμε ότι πρέπει να ακολουθηθούν 

προδιαγραφές, αυτοί δεν το αποδέχο-

νταν. Αν πηγαίναμε έτσι, στο τέλος θα 

αποδιαρθρώνονταν η ευρωζώνη άρα 

και η Ελλάδα. Αν δεν τηρούσαμε τις 

προδιαγραφές, θα κάναμε κακό στην 

ευρωζώνη, σημείωσε.

Όπως είπε ο αντικαγκελάριος, το πραγ-

ματικό ερώτημα στο δημοψήφισμα είναι 

«ναι» ή «όχι» στο ευρώ. Αν επιλεγεί το 

«ναι» εμείς πρέπει να δώσουμε τα κον-

δύλια που υποσχεθήκαμε. Αν αποφασί-

σει ο ελληνικός λαός κατά, κανείς δεν 

θα πρέπει να έχει την εντύπωση ότι θα 

συνεχιστούν οι διαπραγματεύσεις. Θα 

κάνουμε ότι είναι δυνατό για να μείνει 

η Ελλάδα ζωντανή, υπογράμμισε ο κ. 

Γκάμπριελ.

Απαντώντας σε ερώτηση για το εάν θα 

γίνει Σύνοδος Κορυφής η καγκελάριος 

είπε ότι με τις δυνατότητες των τηλεπι-

κοινωνιών δεν υπάρχει λόγος να πάει 

κάπου. Όπως είπε, ο Τουσκ δεν έθεσε 

θέμα Συνόδου Κορυφής. Δεν άλλαξε 

κάτι από την Παρασκευή και γι’ αυτό 

δεν πιστεύει ότι υπάρχει λόγος. Αν υ-

πάρξει κάτι έκτακτο, πιθανά μετά τη λή-

ξη του προγράμματος, τότε δεν θα έχει 

πρόβλημα να πει «ναι».

Να σημειωθεί ότι η καγκελάριος απα-

ντώντας σε ερώτηση για το εάν μπορεί 

να συνεργαστεί με την ελληνική κυβέρ-

νηση εφόσον επικρατήσει το «ναι», αρ-

νήθηκε να απαντήσει, λέγοντας ότι είναι 

μια νέα κατάσταση στην οποία κανείς 

δεν μπορεί να πει τι θα γίνει μετά από 

μια εβδομάδα.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ: Το Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς αποφάσισε: α) να παραμείνει κλειστή, καθ’ 

όλη τη διάρκεια ισχύος της τραπεζικής αργίας σύμφωνα με 

την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 28ης Ιουνίου 

2015 (ΦΕΚ Α’ 65) και τυχόν κατ’ εξουσιοδότηση αυτής από-

φαση του Υπουργού Οικονομικών, η οργανωμένη Αγορά του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών και ο Πολυμερής Μηχανισμός Δι-

απραγμάτευσης (ΠΜΔ) Εναλλακτική Αγορά (ΕΝΑ), σε συνέ-

χεια και σχετικής απόφασης της Διοικούσας Επιτροπής του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών, β) Να παραμείνει κλειστή, καθ’ όλη 

τη διάρκεια ισχύος της τραπεζικής αργίας, σύμφωνα με την 

Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 28ης Ιουνίου 2015 

(ΦΕΚ Α’ 65) και τυχόν κατ’ εξουσιοδότηση αυτής απόφαση 

του Υπουργού Οικονομικών, η Ηλεκτρονική Δευτερογενής 

Αγορά Τίτλων (ΗΔΑΤ), σε συνέχεια και σχετικής απόφασης 

της Τράπεζας της Ελλάδος, γ) Την αναστολή εξαγοράς με-

ριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων για την ως άνω περίοδο, δ) Την 

αναστολή λειτουργίας της Εταιρείας Εκκαθάρισης (ΕΤΕΚ) 

για τους τίτλους που τελούν υπό διαπραγμάτευση στην ελ-

ληνική αγορά και στο ΠΜΔ, ε) Την αναστολή λειτουργίας του 

διακανονισμού αξιών σε τίτλους της ελληνικής αγοράς από 

το Ελληνικό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων (ΕΛΚΑΤ), εγκρίνο-

ντας σχετική απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου.

CAPITAL CONTROLS: Η Γενική Γραμματέας Δημοσίων 

Εσόδων, κ. Κατερίνα Σαββαΐδου, σε συνέχεια της Πράξης 

Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ Α65/28.6.2015) «Τραπε-

ζική αργία βραχείας διάρκειας», η οποία καταλαμβάνει όλα 

τα πιστωτικά ιδρύματα που λειτουργούν στην Ελλάδα, τα 

ιδρύματα πληρωμών και τα ιδρύματα έκδοσης ηλεκτρονικού 

χρήματος, ενημερώνει τους ενδιαφερόμενους πολίτες και 

τις επιχειρήσεις ότι: 1. Για υποχρεώσεις καταβολής – βε-

βαιωμένων ή-και ρυθμισμένων οφειλών που καθίστανται 

απαιτητές σήμερα και καθ’ όλη τη διάρκεια της τραπεζικής 

αργίας, δύνανται να πραγματοποιούνται πληρωμές ηλε-

κτρονικά μέσω web/internet banking, phone banking, μέσω 

αυτόματων ταμειολογιστικών μηχανών (ΑΤΜ’s), με καταβολή 

μετρητών στα ΕΛΤΑ ή εναλλακτικά με καταβολή μετρητών 

(χωρίς όριο) ή με χρήση καρτών πληρωμών (πιστωτικές, 

χρεωστικές, προπληρωμένες κ.λπ.) στις κατά τόπους ΔΥΟ. 

Σε κάθε περίπτωση, ακόμα και αν δεν πραγματοποιηθούν 

οι πληρωμές με τους ανωτέρω τρόπους όσο χρόνο διαρκεί 

η τραπεζική αργία, δεν θα οφείλεται τόκος εκπρόθεσμης 

καταβολής και δεν θα απόλλυνται οι ρυθμίσεις για το ίδιο 

παραπάνω διάστημα. 2. Στα ανωτέρω περιλαμβάνονται 

και οι αιτήσεις ρυθμίσεων που έγιναν από 24/6/2015 με 

υποχρέωση καταβολής της 1ης δόσης ή της προκαταβολής 

από 29/6/2015 και μετά. 3. Η υποβολή όλων των δηλώσεων 

ή αιτήσεων ρύθμισης συνεχίζεται κανονικά σύμφωνα με 

τις ισχύουσες διατάξεις και προθεσμίες. Για την καταβολή 

οφειλών που προκύπτουν από αυτές, ισχύουν τα προαναφε-

ρόμενα. 4. Όσον αφορά τα Τελωνεία, τέθηκε ήδη σε παρα-

γωγική λειτουργία η εφαρμογή ηλεκτρονικών πληρωμών και 

συνεπώς οι συναλλασσόμενοι δύνανται να πληρώνουν τις 

τελωνειακές οφειλές τους ηλεκτρονικά, μέσω web-Banking. 

Οι συναλλασσόμενοι θα πρέπει να αναζητήσουν τις σχετικές 

οδηγίες στην Διαδικτυακή Πύλη της Τελωνειακής Υπηρεσίας 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.icisnet.gr. Σημειώνεται 

ότι εναλλακτικά, όπου δεν είναι δυνατή η ηλεκτρονική πλη-

ρωμή, για τη διευκόλυνση των συναλλασσομένων, οι πληρω-

μές δύνανται να πραγματοποιούνται τόσο με μετρητά, χωρίς 

περιορισμό στο ποσό, όσο και με επιταγές.


